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FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP 
Megjelenik minden csütörtökön.
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Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő:
FŰSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Veress József 

könyvkereskedése Marosujvárou.

A taktikázás hatása.

Kit akar megnyerni az ellenzék 
azzal a minden komolyság nélkül ; 
való taktikázással, amit a képviselő­
ház ülésezése körül üz ? 4 közvéle­
ményt ? No azt ugyan furcsán nyerte 
meg, mikor a többi törvényhatóság < 
után még Désy fészke Marostorda is 
elveti az ellenzék bizalmatlansági 
indítványát és nagy többséggel mond­
ja ki, hogy lelkesen támogatja a 
kormányt. Avagy legalább az ország­
ban még meglevő híveit akarja az 
ellenzék összetartani, fellelkesiteni 
érthetetlen sakkhuzásaival ? Még en­
nek is éppen az ellenkezőjét éri el; 
független polgárok, vérbeli negyven­
nyolcasok, nyílt pártgyüléseken éles 
szóval kelnek ki az ellenzék „öngyil­
kos politikája“ ellen.

A nagyváradi függetlenségi párt 
ülésén nyilatkozott igyen Szabó Ká­
roly, az ipartestület alelnöke. Szo­
morú sziwel, de keményen elitélő 
kifakadással helytelenitette, hogy az 
„ellenzéki képviselők nem teljesitik 
törvényhozói kötelességüket“, akkor

Kendi Ilona.
— Történelmi korrajz. —

A tordai Kulturház felavatási ünnepségére irta és 
felolvasta: Véoselné Jankovieh Luiza.

(Folytatás.)

II.
A tanácskozásra egybegyült nép fe­

szült figyelemmel leste az előkelő kun 
harcos szavait, akit Keme az üzenet át­
adásával bízott meg.

Kísérői félkörben a háta mögött ál­
lottak. ő maga egy lépéssel közelebb já­
rult a vezér székéhez, izmos barna kezét 
fegyverén nyugtatva, a következő szókat 
monda:

Tiszteletreméltó vitéz! Az én uram, 
Keme vezér, a nagy Bathu khán barátja, 
békét izén nektek, általam!

Tudomása van arról, hogy a borzasztó 
éhhalálnak néztek elébe, ha ő nem könyö- 

sem, amikor a kormány egymásután 
terjeszti elő a legfontosabb törvény­
javaslatokat. Egyenesen nevetséges­
nek mondta az ellenzéknek azt az 
eljárását, hogy passzivitást hirdet, 
mégis be akar menni a parlamentbe, 
majd maga kéri a Ház összehívását, 
mégsem megy be. Végül ez a tekin­
télyes polgár kijelentette, hogy az 
ellenzéknek erre az eljárásra a vá­
lasztók a legközelebbi választáson 
meg fogják adni a méltó választ.

íme a komolytalan taktikázás 
hatása az ellenzéki érzelmű polgá­
rokra. Ne áltassa pedig magát az 
ellenzék azzal, hogy Szabó Károly 
csak egy ember; sokan vannak az 
ellenzék oldalán, akik ugyanígy 
gondolkoznak, s habár nem szánják 
is magukat nyílt tiltakozásra, benő­
jükben annál jobban lázonganak párt­
juk helytelen taktikája miatt.

Avagy azt hiszik tán az ellen­
zéki urak, hogy az egyenes észjá­
rású magyar választópolgár megérti, 
helyesli és követi valaha az ő poli­
tikai erőszakoskodásukat? Ha azt hi­
szik, nem ismerik a magyar embert, aki

rül meg rajtatok. Ezért, és mert hősieB- 
ségtek némileg meghatotta őt, azt eszelte 
ki, hogy nektek innen békés elvonulást 
enged a következő feltételek mellett.

Mindenki előbbre tolult. A sok ki­
éhezett, lesoványodott arc, a mélyen be­
esett, lázban csillogó szem, igy a barlang 
falába erősített fáklyák vöröses fényétől 
megvilágítva, szinte kisértetiesen hatott.

Maga a vezér mozdulatlanul ült he­
lyén, mint akiből kiszállott a lélek. Még 
a szempillája rezzenésével sem jelezte, hogy 
tudomásul veBzi a követ előterjesztését.

Ám az, mint a jól betanult leckét, 
csak tovább folytatta:

— Keme vezér csak az itt felhalmo­
zott kincsetek árán hajlandó hatalmából 
kiengedni benneteket. Azért tehát összes 
ékszereiteket, a drága himes nyergeket, 
kösöntyűket, ünneplő köntöseiteket, miken 
sok a gyöngy és más ékítmény, társzeke­
rekre rakva, az ő táborába viszitek.

Ahl. . . A felszabadulás sóhaja tört 
elő az éhség gyötörte férfiak melléből. A 

a vásáron talán megcsodálja a bű­
vészt, de az ország nagy dolgaiban 
a maga becsületes meggyőződésével 
nem támogat sem ’féle körmönfont 
mesterkedést.

Nem is lehet azt közönséges jó­
zan elmével felfogni, hogy mit akar 
az ellenzék. Egy esztendőt megha­
ladó idő óta nem teljesiti képviselői 
hivatását, tehát a törvényhozás mun­
kájában képviseletlenül hagyja az 
ország ellenzéki kerületeit, mégis 
folyton azt harsogja, hogy veszély­
ben az alkotmány. Ezt harsogja, — 
még sem megy oda, ahol az alkot­
mányt védelmezhetné, vagy legalább 
munkával szolgálhatná, ahol tárt aj­
tók várják, ahová kötelességének 
parancsszava küldi. Tárva vannak az 
országgyűlés kapui, de az ellenzék 
nem megy be, hanem kívül döröm­
böl, hogy nyissák ki. Maga kéri az 
ülés összehívását, amikor az már 
össze van hiva s mikor nemcsak 
egybe vau hiva, de folyik is az ülés 
az ellenzék nem vesz benne részt,’ 
Telekürtöli a világot, hogy a kor 
mány javaslatai a sajtó és az es-

A drágaságok . , . Hát persze, hogy oda 
adják! Mind . . . mind ... Ha kenyérhez 
jutnak általa ... óh a kenyéri ... Az 
áldott, a jó I . . . A tápláló! . . . A ks- 
nyér, ami benne van az Ur imájában . . . 
Amitől piros-mosolygós lesz a gyermek 
arca, derűs pillantásu az asszony szeme. 
A kenyér, amivel végre jól lehet lakni!.. 
Ha Keme az ő idehordott kincseikre szom­
jazott meg, ám vigye. Az övé I Ők viszont 
kiszabadulnak innen és kezdhetik az éle­
tet élőiről . . .

Az ajánlatot tehát, szinte mámorosán 
a boldogságtól, elfogadták.

A követ, amint illik, tudomásul vette 
beleegyezésüket, aztán gondolkozva nézett 
körül, végre Kendi Gyulán akadt meg ra­
vasz pillantásu szeme és újra beszélni kez­
dett :

Ez azonban nem elég. A holt kin­
csekkel ő be nem éri. Vannak nektek élő 
drágaságaitok is és (ő azt íb megkívánta 
magának.

Egyszerre csend lett; mély nyomasztó 

ALKALMI BUTORVÉTELT AJÁNL
Marosvásárhely SZÉKELY és RÉTHI BUTORóYARA 
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küdtszék reformjáról rosszak, hogy 
a kormányzásban nagy visszaélések 
esnek, — de azért világért oda nem 
menne, ahol a javaslatokat megvi­
tatni, s a kormányzást ellenőrizni 
lehetne és kellene.

Hát ez az az értelmetlenül fri­
vol taktikázás a nemzet nagy ügyei­
vel, amit a magyar ember természe­
te nem vesz be. Ez ellen zúdulnak 
fel immár az ellenzék berkeiben is 
a lelkiismeretes Szabó Károlyok. Tö­
kéletesen elhibázott magatartásával 
igy apasztja, irtja az ellenzék — a 
saját híveit. Ha pedig tönkretett had­
állásából úgy remél kikecmeregni, 
hogy maga sürget uj választásokat, 
— nohátezt végre eltalálta! A tiszta 
és becsületes eszü Szabó Károlyok 
vésztjósló fenyegetéssel kiáltják fe­
léje, hogy majd megadják a meg­
érdemelt feleletet a legközelebbi vá­
lasztásokon 1

Az ellenzék a képviselőházban.

Mai számunk vezércikkében arról em­
lékezünk éppen, hogy mily inkonzekvens 
és tartalmatlan az az ellenzéki taktika, 
hogy nem mennek a Házba és nem gya­
korolják ott az ország érdekében feltétle­
nül szükséges kritikát és ellenőrzést. Most 
végre, oly hosszas rezisztencia után a f. 
hó 30 ikán az egész ellenzék bement a 
képviselőházba s ott Károlyi Mihály gróf, 
Andrássy Gyula gróf, Vázsonyi Vilmos ób 
Rakowszky István ellenzéki vezérek a mar­
gitszigeti játékbank kérdését feszegették. 
Tisza István gróf miniszterelnök kemény 
beszédben válaszolt s a munkapárt tapsai 
közepette igazolta a maga erkölcsi állás­
pontjának megdönthetetlenségét. Igaz, hogy 
a botrányhajhászás vitte ezúttal az ellen­
zéket a Házba, de ezt alárendelt jelentő­
ségű momentumnak tartjuk. A lényeg az, 
hogy az ellenzék felismeri, hogy komoly 
kötelessége a parlamenti küzdőtérre paran­
csolja s ez a felismerés remélni engedi a 
parlamenti általános viszonyok javulását.

csend, Mintha valahonnan, egy rejtett üre­
géből a tágas helyiségnek, jeges szélroham 
tört volna elő, ami egyszerre, lehütötte a 
fólmelegedni kezdő sziveket. Élő kincs?... 
Bz furcsa ... Mi lesz ebből ? . . . Kérdé 
szorongva a tanácsra hivott férfiak fürkésző 
pillantása.

— Ide figyeljetek I Hat leány, a leg­
szebbek közül való, szűzi testét ékesítse 
fel, mintha esküvőre menne és legyen 
holnap este, mielőtt a hold kibukkanna a 
hegyek mögül, az ő sátora bejáratánál. A 
hat legszebb leány azok közü’, akik itt 
vannak veletek a tordai hasadékban. Keme 
vezér ifjú vérének lobogásával kivánta 
meg őket. Nyilakkal, kövekkel sebezni jól 
tudnak. Most azt is akarja látni, hogy 
szemük nyilai nem öldöklőbbek-e ? Most 
azt is akaria tudni, hogy a két gömbölyű 
karjuk, amivel a sulyes köveket emelték, 
lágyan ^ölelni tudnak-e? Szóval Keme a 
hat legszebb leányt, is kívánja váltságul 
a szabadulástoKért. Megmondtam és várom 
a választ, amit, hogy el ne hamarkodja- 
tok, őszintén kívánom.

Még akart volna valamit mondani a 
kun, ámde a tiltakozásnak és megbotrán­
kozásnak olyan fergötege zudult egyszerre 
reá, hogy el kellett hallgatnia.

Elvégre az ellenzéknek is le kell 
vonnia a konzekvenciát abból, hogy az 
ország törvényhatóságai a mesterségesen 
európaivá felduzzasztott panama botrá­
nyok dacára Tisza István miniszterelnök­
kel s kormányával szemben lelkes biza­
lommal viseltetnek, iü bizalmak értéket 
csak fokozzák a kassai, komáromi bizal­
matlansági nyilatkozatok, mert azt igazol­
ják, hogy ahol az ellenzék van többség­
ben : ott bizalmatlanságot lehet szavazni, 
minden főispáni mesterkedés dacára, de 
ahol a munkapártiak vannak többségben, 
ott a bizalomnyilvánitást az ellenzéki ter­
ror sem nyomhatja el. Ezt látták legutóbb 
Maros-Torda vármegye közgyűlésén, ahol 
Désy Zoltán bukott meg bizalmi indítvá­
nyával. Az ellenzéknek a Házba való be­
vonulásával a nagy kérdések komoly meg 
vitatása oda került, hol leginkább helye van.

A jegyzők fizetésrendezése.

A községi és körjegyzők fizetésének 
rendezéséről a belügyminiszter szintén 
törvényjavaslatot terjesztett a képviselő­
ház elé, mely szintén elfogadtatott. A ja­
vaslat főbb intézkedései a következők:

A jegyzők (nagyközségi jegyző, nagy­
községi főjegyző, körjegyző) alapilletménye 
a község (községek) által természetben 
adott lakáson esetleg lakáspénzen felül 
évi 2000 koronánál, a segédjegyző (jegyző­
segéd, aljegyző) alapilletménye pedig évi 
14u0 koronánál kevesebb nem lehet. A 
törvény életbeléptéig rendszeresített jegyzői 
és segédjegyzői állások alapilletménye ott, 
ahol a jegyzői alapilletmény az évi 2000, 
a segédjegyzői alapilletmény pedig az évi 
1400 koronát el nem éri, ezen összeg ere 
jéig kiegészíttetik, Uj jegyzői állást csak 
évi 2000, uj segédjegyzői állást pedig csak 
évi 1400 korona fizetéssel lehet rendsze­
resíteni,

■ A jegyző és a segédjegyző alapillet­
ményét a íentemlitett összeg erejéig rend­
szerint az állam egészíti ki.

A jegyzők végleges vagy helyettes 
jegyzői minőségben egyfolytában eltöltött 
szolgálatuk után az állam részéről ötéven- 
kint 200 korona kárpótlékban részesülnek. 
A kárpótlék összege 1200 koronát nem 
haladhat meg, A segédjegyzők végleges

És most Kendi Gyula is magához 
tért. Egy nagyot sóhajtott, mintha mázsáoyi 
tehertől szabadult volna meg, aztán fel­
állott és villogó szemekkel nézett végig 
övéin. Ah igen! Most már megint rájuk 
ismert 1 Ez már megint az ő népe volt I 
A magyar nép tisztességéért, asszonyaik 
sérthetetlenségéért mindenre elszánt vitéz 
harcosok, akik ezerszer inkább választják 
a hősi halált, mint az életet — ilyen áron.

Ehhez képest hamar is készen volt 
a válasszal, amit a régi, érces hangon és 
a leghatározottabb formában vágott a becs­
télen ajánlattal előhozakodó kun szemébe.

— Menj és mondd el küldődnek a mi 
üzenetünket isi Förtelem és gyalázat, hogy 
ilyen ajánlatot mert tenni nekünk. Hát 
azt hiszi-e, hogy az ő fajtávával van dolga?!... 
Amiért nektek csak múló gyönyörűségre 
kell az asszony, mi önként az útjába 
dobjuk ártatlan szüzeinket, hogy kényre- 
kedvre taposson végig rajtuk, csakhogy 
mi jóllakhassunk ? Ha még eddig nem ta­
nulta meg, hogy a magyarnak szentsége 
a nő, akit végső lehelletéig oltalmaz, még 
a tisztességtelen nézéstől is, megtanítjuk 
reá most. Még nem fogyott ki annyira iz­
mainkból az erő, hogy drágán ne adjuk 
az életünket. Készüljetek fiuk ! Ha az Isten 

vagy helyettes segédjegyzői, vagy jegyzöj 
minőségben egyfolytában eltöltött szolgá­
latuk u án ötévenként az állam részéről 
100 korona korpótlékban részesülnek. 
korpóilék összege 600 koronát nem ha­
ladhat túl.

A községi és körjegyzők, valamint a 
segédjegyzők illetményeinek szabályozásá­
ról szóló 1904. évi XI. törvénycikk ezzel 
hatályát veszti, a jegyzői és segédjegyzöj 
fizetések kiegészítésére, valamint a kor­
pótlékra vonatkozó rendelkezések pedig 
1014. január 1-étől számított joghatálylyal 
érvényesek.

A jegyző által a hosszabb (harminc 
évi) szolgá'at esetében elérhető illetmé­
nyek összege nem számítva a lakást (eset­
leg lakáspénzt) és a magánmunkálatok jö­
vedelmét, 3200 korona, a segédjegyző ál­
tal elérhető illetmény pedig 2000 korona 
lenne.

Visszaemlékezés.
Száz meg száz apró kis csillag 

gyúlt ki az örök béke hazájában, ha­
lott sárga őszi lomb alatt. Arra felé 
veszem az utam:

A temető kapujában hosszú sor­
ban alkalmi koldusok kunyorálnak, s 
szórják az áldást, jókívánságot úgy, 
mint máskor az átkozódást és szitkot 
szokták. Nem tudom mi mutatja job­
ban a szegénységünket: ez a sok kol­
dus, vagy az, hogy mindenki közöm­
bös arccal megy el közöttük.

A kapun belül két jólelkü úri 
asszony gyűjti a szegény összeszáradt 
testű tüdőbetegek filléreit. Kis pénz­
darabot-dobok a csaknem üres urná­
ba, még meg is köszönik. Egy örök­
re elaludni készülő tüdőbetegnek a 
reggelije. Sem több, sem kevesebb.

is velünk lesz, a holnapi nap megint olyan 
csodát lát, amilyent már sokszor látott 
részünkről I

Ennek a lelkes beszédnek már most 
meg volt a csodatevő hatása. A rettenhet- 
len bátorság, a martiromságig fokozott ön­
feláldozás vágya újra lobbot vetett szemeik­
ben, az őket ért gyalázat feletti düh újra 
megacélozta elernyedt tagjaikat. A Kendi 
Gyula serege megint az az elszánt hős 
kis csapst volt, aki vakon követi vezérét, 
ha száz halálba vinné is őket .

Ámde a követ csak állt és gondol­
kozva simogatta a szakállát . . .

— Nos mire vársz? — kérdezte tü­
relmetlenül Kendi. Azt hiszem, megértet­
ted, amit az imént mondottam.

— Amit te mondottál, vitéz magyar, 
meg kellett értenem, — hajolt meg hódo­
lattal a követ, — és beismerem, hogy mél­
tónak találtalak híredhez. De engedd, hogy 
ne távozzam addig, amig a hat legszebb 
leány válaszát is meg nem hallom. Mert 
Keme ajánlatához nekik is van szavuk. 
Sőt, ha jól vesszük, csakis nekik van. Hon­
nan tudjátok ti, hogy ők nem hajlanának-e 
a szavamra, ha beszélhetnék velők? Azért 
tisztelettel kérlek benneteket, hívjátok őket 
ide . . .

-mm

NÉVJEGYEK |
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek
Füssy «í. könyvnyomdájában Tordán. |

%

MIT KIABÁLTOK ? I
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Megyek a sirok között felfelé. 
Balról valahonnan cigánzene lopódzik 
felém lágyan, bánatosan. Egy szép 
leány elrutult csontváza kap éjjeli zenét.

A friss virágos sirok között csupa 
bánatos arcú, fekete ruhás ember jár. 
Itt senki sem kacag, itt mindenki gyá­
szol, itt mindenkinek van legalább egy 
halottja, aki most valami jóleső me­
legséget érez szuevett csontjaiban. A 
vibráló gyertya-lángocskák olyanféle 
örömet visznek a földalatti odúkba, 
mint amilyent karácsony estéjén a 
gyermekszobákba visznek.

Kibettizöm egy-egy sírkereszt fel­
írását: élt, meghalt, van aki megsi­
rassa, porai felett az örök béke ter­
jeszti ki hatalmát. Egy puszta sírhoz 
érek. A sírkő félig már ki is dőlt, a 
dombot benőtte a fű és a burján. 
Szegény halott, neki nincs, aki vilá­
gítson. Hogy irigykedhetik a többiek­
re, kiknek mind eljöttek a hozzátar­
tozói, hoztak virágot, szép zöld ko­
szorúkat, csillogó, fényes szemű gyer- 
tyácskákat. Mégsem! A halottak nem 
irigykednek egymásra! Átmegyek a 
szomszéd sirhoz elveszek két kis szál 
gyertyát, nehány csepp faggyúval oda 
erősítem azokat a hideg sírkeresztre...

Az örökbéke hazájának lakói két 
száll gyertyáért úgysem vesznek össze.

Károly Endre.

HÍREK
— Majláth püspök doktorá­

tusa. A király megengedte a buda­
pesti tudományegyetem tanácsának, 
hogy gróf Majláth Gusztáv Károly 
erdélyi róm. kath. püspököt tisztelet­
beli hittudományi doktorrá felavassa 
és neki a tiszteletbeli doktori okleve­
let kiszolgáltassa.

— Megyebizottsági tagválasz­
tások. Az október 15-iki őszi köz­
gyűlés az 1913. év végével kilépés és 
az 1916. év végéig megválasztottak 
sorában elhalálozás vagy lemondás 
folytán megüresedett bizottsági tagi 
helyek betöltésére a választást novem­
ber 18-adikára tűzte ki.

— Halálozás. A székelyföldvári 
református egyházközségnek gyásza van. 
A harangok bús zúgása, a templom 
tornyán lengő gyászlobogó hirdette, 
hogy Demeter György lelkész, aki 39 
évig szolgált az Ur oltára körül, át­
költözött egy szebb hazába. Városunk­
ban is mindenki ismerte, tisztelte a 
váratlanul elhunyt lelkészt. Ki halála 
órájáig hűséggel és szolgálatkészség­
gel szolgálta az Urat. A falu apraja- 
nagyja becsülte, szerette az agg lel­
készt, kinek halálhíre nagy részvétet 
keltett úgy a kis község, mint a ki­
terjedt rokonság körében.

A gyászszertartás alkalmával az 
egész község ott volt.

— Meghívó. A Marosujvári Szó­
dagyári dalkör f. hó 8-án felerészben 
a marosujvári vizkárosultak, felerész­
ben a dalkör alapja javára Kirchner 
Gyula mérnök rendezésével tánccal

egybekötött hangversenyt 'rendez a 
Stefánia bánya intézkedő nagytermé­
ben az alábbi műsorral:

1. „Falu végén“ c. müdal, elő­
adja a dalkör, 2. Hegedű szólót játszik 
Feigler Sándor, zongorán kiséri Wein- 
rich Károlyné úrnő. 3. „Árvalányhaj“ 
énekli a dalkör. 4. Monologot ad elő 
Kovács Józsefné úrnő. 5. „Régi nóta“ 
müdal énekli a dalkör. 6. Magyar 
népdalokat énekel Csejtvey Elemér. 7. 
Kupié, énekli Hinterauer Károly. 8. 
Induló énekli a dalkör.

A hangverseny kezdete este 8 
órakor.

— Football mérkőzés. 2 : 1 
arányban a „Marosujvári Football Club“ 
győzelmével végződött a vasárnapi 

i football mérkőzés. Az eredmény nem 
fejezi ki eléggé a két csapat erőviszo­
nyát, mert a marosujváriak állandó 
főlényben voltak, csak a gool előtti 
kapkodásuk az okozója, hogy nagyobb 
arányú győzelmet nem arattak.

A piros-fehér inges fiuk vasárnap 
olyan játékot kezdtek bemutatni, a mi 
már hasonlít a football játékhoz. Ter­
mészetesen nem szabad azzal a szi­
gorú szemmel nézni ezt a szinte gyer­
mekes küzdelmet, mint a hogyan ki­
forrott játéku csapatok mérkőzését néz­
zük. Rendszeres traening meg fogja 
hozni a várt szép eredményt, mert 
egyről feltétlenül megbizonyosodtunk, 

; h°gy jó játékos anyaga van a maros­
ujvári football klubnak.

— Szerencsétlenség az országúton.
I Id. Hinteráruer Károlyné, amidőn leányá­

val Schottek Jánosnéval és két kis uno­
kájával pénteken a székelyföldvári lelkész 
temetésére igyekezett, a kocsi az egyik 
kanyarulatnál hirtelen felborult s mind-

— Itt vagyunk 1 . . .
Valamennyien rémülten néztek a bar­

lang nyílása felé, melynek keretében Torda 
és környéke legszebb, legdelibb leánya 
állott . . .

— Vissza, vissza!! — orditot feléjük 
Kend olyan rémülettel a hangjában, mintha 
tátongó örvény szélén látná őket állani. 
Ki engedte meg, hogy ide jöjjetek, ahol a 
férfiak tanácskoznak ? I

— Magunktól jöttünk, — modta sze­
líden Kondi Ilona és mintha ezüst csillag­
fény hullott vo’na a barlang sötét, nyirkos 
falára, amint társnői élén lassan-lassan 
előbbre jött . . .

A követ élemedett ember létére is 
ámulva nézett rájuk és szivében pokoli 
irigység támadt egyszerre ura iránt; iri­
gyelte Kémét ifjúságáért, deliségéért és 
zsarnoki hatalmáért, mely előtt hat ilyen 
virágszál hajlik meg, a minél külömb a 
mohamedánusok paradicsom kertjében sem 
nyílik.

— Magunktól jöttünk, édes bátyám, 
— kezdte újra Ilona, — amint a tanács­
kozók sorfa'a között a bátyja elé ért. El­
jöttünk pedig azért, hogy közöljük veled 
elhatározásunkat.

— Miféle határozatot? — Kérdé mn 

l gánkivül Kendi. Ki mer itt határozni raj­
tam kívül?! Veletek és különösen te ve­
led én rendelkezem és mi már kimondot­
tuk, hogy valamennyien elveszünk inkább, 
minthogy benneteket a pogány kun prédá­
jának vessünk oda.

— És mi mégis megyünk, ahová az 
Isten küld bennünket — szólt Kendi Ilona 
a glóriás szentek boldog önfeláldozásával. 
Igaz, hogy itt te vagy az ur. Te rendel­
kezel a néppel, mely a vésztől ide, a hasa- 
dékba menekülve, oltalmadba helyezte 
magát.

A férfiakat viheted is a halál tor­
kába, ahol már nem egyszer voltak és mi 
is velük. De nincs hatalmadban, hogy el­
végezd a csecsemők sorsát, akik még sem­
miről sem tudnak és semmit sem , ismer 
nek az édes anyjuk emlőjén kívül. És azok 
az emlők kiapadtak, bátyám! . . .

Az anyák éheznek és a kis szájak 
hiába keresik az Életnek meleg forrását... 
Rettenetes ez! Éjszakákon át nem tudtam 
nyugodni a panaszos sírásuktól. És gyötrő­
déseim közben buzgón kértem az én Iste­
nemet, hogy nyújtson nekem módot, hogy 
segíthessek rajtok. A mód ime, megadatott. 
Ott künn egy magyar fogoly, a követ kí­
séretéből elmondta nekünk, hogy mi já­

ratban vannak. Az anyák sirva-kacagva 
hullottak térdre előttünk és mint a hábo- 
rodottak rimánkodtak, hogy mentsük meg 
gyermekeiket.

És mi megnyugtattuk őket . . .
Megígértük nekik, hogy rajtunk nem 

fog múlni, hogy a kicsikék jóllakjanak . ..
— Tisztában vagy e hát vele, hogy 

mi sors vár reátok ottan? — vágott a 
leány szavába Kendi.

— Tudod-e, hogy . . . Eh, de nem 
vitatkozom én most veled, hanem egysze­
rűen megtiltom, hogy ellenszegülj a pa­
rancsomnak I Ha ez nem használ, az édes 
anyánk emlékére kérlek, könyörgök 1 . . .

Kendi Ilona észrevétlenül megtapo­
gatta a finom kis damaskusi tőrt, amit 
keblébe rejtett volt, azután büszkén emel­
te föl szép fejét:

— Nézz a szemembe I . . . Nem va­
gyok-e méltó az anyánk emlékére? Á te 
húgod és vele azok, kik hajlottak kérő 
szavára, tudják mit kell tenniük, hogy 
véreik haláluk után is büszkén emlékez­
hessenek meg róluk. Ne féljetek I Lelkünk 
tisztán, hófehéren fog az Ur zsámolya fe­
lé szállani . . .

Aztán a követ felé fordulva, bátor 
csengő hangon szólott:

Telefon József 20-53
Interurban telefon

József 20—62
SAVOY NAGYSZÄLLODA
BUDAPEST JÓZSEF—KÖRÚT 16.

interurban telefon
József 20—62 Te­
lefon József 25—53

Módernül átalakítva és renoválva 120 szoba gőzfűtés lift hideg melegvíz. Mérsékelt árak. Szobák már 3 
koronától feljebb. Szives pártfogást kér SZABÓ TIVADAR-
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nyáján a kocsi alá kerültek. Ennek kö­
vetkeztében id. Hinterauer Károlyné a 
bal karját törte s leányával együtt több 
helyütt erősen megsérült. A két kis gyer­
mek Isten csodálatos gondviselése folytán 
sértetlen maradt.

— Milyen idő lesz? A Meteor 
szerint november 9, 14, 18, 21, 24 és 
28-ára erős változási napok esnek. 
A legerősebb hatású a november 9-iki 
hideg, szeles, 14 és 16 alacsony hő­
mérséklettel, mig 25-től a hó végéig 
enyhe időjárás Ígérkezik.

— Mozgószinház. A marosujvári ál­
landó mozgószinházban bemutatják : „Szö­
kés a tébolydából'* e. 2 felvonásos drá­
mát. A műsor kiegészítő pontjai a kö­
vetkezők : A költő szerelme. A szép csin­
talanok. A nyakas hitelező. A jó orvosság. 
A próba baba. Pompej a XX. században.

— Köszönet nyiivánitás. Az Apolló 
mozgószinház f. év szept. 28, okt. 5. 12
és 20-án tartott előadásainak jövedelmé­
ből 8 K 34 fillért juttatott az Erzsébet 
egyletnek, ezen szives adományért fogad­
ják ezúton is köszönetemet. Magyary Mi- 
hályné elnök.

— Búcsú. Erdei József a székesfe­
hérvári állami főreáliskolában kapván meg­
bízást, sürgönyileg hivatott állásának el­
foglalására. Marosujvár társadalmától ez­
úton búcsúzik.

— „Csak egy virágszálat“ jelige alatt 
— mint örömmel jeleztük, halottak nap­
ján az élőhalottak, a tüdőbetegek javára 
Dr. Ambrus Pálné és Dr. Bergleiter Gyű-

— Menj és mond meg az uradnak, 
kogy minden a kívánsága szerint törté­
nik : holnap este, mielőtt a hold kibukkkan- 
na a hegyek mögül, Kendi Ilona öt leány 
társával ott lesz a sátora előtt . . .

A követ mellén keresztbe font ka­
rokkal mélyen meghajolt a gyönyörű te­
remtés előtt; olyan mélyen és alázatosan, 
ahogyan csak feledelmi nők előtt szoktak 
meghajolni . . .

♦
♦ *

Ami ezután történt, azt a lelkiisme­
retes krónikás, napsugárba mártott penná­
val a következőkben örökítette meg:

... „A hat hős leány a kincsekkel 
együtt a kun táborhoz közeledett. De 
midőn Keme megpillantotta Kendi Ilonát, 
ellenállhatatlan szerelemre gyulladt iránta 
és aki rabként vezettetett elébe, annak 
rabja lett.

Kendi Hona megszabta birhatásának 
feltételeit és a boldog kun vezér nemcsak 
hogy visszaküldte a hozott kincseket, élel­
miszerekkel dúsan megpótolva, hanem 
maga hadseregével együtt kereszténnyé 
lett. A mongoloktól elvált és a magyarok­
kal kötött szövetségét Kendi Ilonával va­
ló házassággal pecsételte meg. Sőt, ha­
gyomány szerint hozzájárult annak a győ­
zelemnek a kivívásához is, melyet a szé­
kelykői várat ostromló Bathu khán felett 
a vitéz székelyekkel együtt kivívtak“ . . . 

láné a temetőben gyűjtő-urnát helyeztek , 
el. — A gyűjtés szép eredménnyel járt, | 
sikerült e nemes célra 57 K. 44 fillért 
gyűjteni.

— Anyakönyvi adatok. Szócs István­
nak József, Kioreán Jánosnak Péter, Bér- 
esi Gábornak Sarolta, Román Partérnak 
Matild, Bacsó Ferencnek László, Dikai 
Ferencnek István, Pályi Sándornak Teréz, 
Muresán Hilariusnak Gyula, Szabó Ferenc­
nek János, Pap Józsefnek Ida, Giück Mó­
ricnak Zseni és Jakner Lajosnak Emma 
nevű gyermeke. Meghaltak: Damó Pál 
12 éves, Tirnován Fülöp 6 éves, Czinerás 
Imrené 28 éves, Bartha Mária 19 éves, 
Tobis Ferenené 68 éves, Nikora János 
46 éves, Kira Traján 17 éves. Házasságra 
léptek: Tamás István és Vermesi Giza. 
Gábor Pál és Oláh Zsuzsánna. Szigeti 
Szabó Gábor és Koppándi Lujza.

— Pártkereteken kívül. „Székely­
ország“ címen uj politikai hetilap in­
dul meg Székelyudvarhelyen. A lap, 
amint a hozzánk érkezett körlevél­
ből kitűnik, Csik, Háromszék, Maroe- 
torda, Tordaaranyos és Udvarhely 
vármegyék pártoktól független, szé­
kely érdekű újságja. Annál melegeb­
ben üdvözöljük a vállalkozást, mert 
azon szilárd elv alapján indul, 
hogy Erdélyben magyar embernek 
nem szabad pártpolitizálni. Az utóbbi 
25 év alatt odajutottunk, hogy nem­
csak Nagyszebenben, Brassóban, de 
már szinte Erdélyben minden párt­
politikai mozgalommal épen a ma­
gyarságot öljük, gyengítjük. Nemzeti 
bűn tőlünk önmagunkat pártkeretekre 
szaggatni. Erdélyi részekben nekünk 
csak egységes és állandó magyar 
pártra van szükségünk!

— Krematórium Brassóban. Érdekes 
határozatot hoztak a napokban Brassóban. 
A város képviselőtestülete felkérte Brassó 
vármegye törvényhatóságát, forduljon elő­
terjesztéssel a kormányhoz a fakultatív 
halotthamvasztás behozatala ügyében. Ha 
ez bekövetkezik, akkor Brassóban építik 
fel a legelső magyarországi krematóriumot.

Olcsón, kevés fáradsággal készíthet 
kitűnő, ízletes és tápláló tésztákat, kug­
lófot, tortákat s,b. ha a dr. Oetker-féle 
készítményeké: sütőpor, vanilliacukor és 
puddingport Dr. Oetker-főle receptek sze­
rint használja fel. Ezen recepteket minden 
érdeklődő ingyen kaphatja bármely élel­
miszerkereskedésében, vagy pedig egy 
levelezőlap beküldése esetén Dr. Oetker 
A cégtől Baden Wien melletti gyárából 
Millió háztartásban napi használatnak 
örvendenek dr. Oetker práparátumai, s a 
számos elismerőlevel újból és újból igazolja 
ezen elsőrendű konyhaszerek kitűnő vol­
tát.

— A földgázát nem viszik Budapestre. 
E héten a gázszindikus irodájában fontos 
és beható ülés volt. A szakemberek kal­
kuláltak és számítottak, csővezeték, at­

moszferikus nyomás, rentabilitás, lokálig 
kihasználás, statisztikai adatok, — szavad 
hangoztak el, holott körülbelül mindenki 
tisztában volt már azzal, hogy a kocka 
eldőlt: ebben a pillanatban az a helyzet 
hogy az erdélyi földgázt nem viszik 
dapestre s a messzi vezetékű kihasználás 
helyett a helyi (erdélyi) kihasználás ke. 
rült előtérbe.

— A gazda es a gazdasági munkások. 
A földmivelésügyi miniszter egy felmerült 
eset alkalmából elvi jelentőségű határo­
zatban kimondotta, hogy ha a szabály- 
szerűen szerződtetett munkások a munka­
helyen meg nem jelennek, vagy ha a 
munka teljesítését szándékosan rosszul tel­
jesítik, vagy megtagadják: az ily munká­
sok helyébe a munkaadó jogosítva van 
azonnal más munkásokat szerződtetni, bér­
követelést ily esetben a munkaadó akkor 
érvényesíthet ha a jó gazda gondosságá­
val tényleg igyekezett kisegítő munkáso­
kat szerezni és nem rajta múlt, hogy ilye­
neket nem kapott.

Gyógyjthatok-e a tüdöbajok ? Ezen 
fondos kérdéssel foglalkozik egy népszerű 
füzetben Dr, med. G. Guttman, a Finsen- 
gyógyintézet főorvosa. Egész uj módszer 
és ui tárul itt élénkbe e veszélyes beteg­
ségek leküzdésehezl Hogy minden tüdő-, 
torok és gége betegnek alkalma legyen e 
tanulmányos füzetet ábrákkal megszerez­
ni, kívánatra teljesen ingyen portomente- 
sen küldjük ezt minden betegnek, aki 
kéri. Akik tehát ezen ajánlatot igénybe 
venni óhaitják Írjanak még ma egy leve­
lezőlapot pontos címükkel a következő 
cégnek jPuhlmann <& Co., Berlin 905 Müg- 
gelstrasse 25. A könyvecske teljesen in­
gyen és bérmentve megküldetik.

x Szép nagy ház , a Király-utcában 
eladó, esetleg kiadó. Értekezhetni lehet 
Veress József könyvkereskedésében. Ma- 
rosujvárt. 1—10

Kiadó:
FŰSSY JÓZSEF

Minden újonnan 
belépő előfizető 
ingyen kapja a 
Vasárnapi újság 
díszes karácsonyi 

*• albumát,
Mutatványszámok«! kívánatra minden-
kinek küld a «Vasárnapi Újsága kiadó-
hivatala, Frankiin-Társulat, Budapest,

IV. Egyetem-utcza 4. sz.

Oda Székelykocsárd—Marosujvár. Vissza
Budapest nyugoti p. u. érk.
Budapest keleti p. u. érk.
Kolozsvár ..............  érk.
Tövis.............................. érk.

805^35 10&O 430 1050 54O‘|7OO i 5<o| 700 1 — ind.
745 745 615 930 — 1 — n

613 808 832 115 455 455 —
605 605 1029 219 229 1 800 -

756 940 1141 340 713 857 Km. ind.
808 952 1153 352 725

lo05 4 érk

(141, 151)
Székelykocsárd (étterem) érk. 
Marosujvár ind.

940 1100 650
720

650
835

735|840

835103« 1035 1035
1256 1256 1256 544 903 1020
826 1232 1232 520 759 120.9

721 919 1037 •253 646 827
709 907 1025 241 634 815
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fiz. 455—1913. végrh.

árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-e. 102. §. értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szombathelyi kir. 
törvényszéknek 1913. évi 9510 számú vég­
zése következtében Dr. Knébel Kornél 
szombathelyi ügyvéd által képviselt — 
Magyarmototor és gépgyár r. t. javára 
ellen 3508 K. f. s jár. erejéig 1913. évi 
augusztus hó 5 n. foganatosított kielé­

Magyarországi Kepriselete«
Budapest, V., Báthory-utcza 18

"Woll eredeti ezerkezete 10-800 IdevAi* 
Bármely gyártelep legelőnyösebb

S'tbad. túlKevitett gőzü
COKOMOBILOK

Hagdcburg'Duckau

gítési végrehajtás utján lefoglalt és 3120 
koronára becsült következő ingóságok u 
m : egy benzin mótor, egy cséplő teljes 
felszereléssel egy kas egy ól és egyharn- 
bár, nyilvános árverésen el adatnak.

Mely árverésnek a m-ujvári kir. jbiró- 
ság 1913-ik évi V. 260/1 számú végzése foly­
tán 3508 korona 51 fill. tőkekövetelés, 
ennek járulékai erejéig Oláhtordos köz­
ségben végrehajtást szenvedő lakóházánál 
leendő megtartására 1913 évi november hó 
19-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül 
kitüzetik 

és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok tz 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfi­
zetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra — zállog jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881. évi LX. t-c. 120. 
§ értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Marosujvár, 1913. évi okt. hó 22-én.
Dergán János

kir. bir. végrehajtó.

Gyümölcs és Sétány fákat
Sima gyökeres és oltott 

5ZÖLÖVE55ZÖKET.
Árjegyzéket ingyen küldenek

Értesítés.
Szívesen értesítem, hogy Marosujvárt 8 év óta fenn 

álló Füssy József ur fiók könyv- és papírkereskedését meg- 

rr Veress József könyv- papir- 
diszmn és játél^ áfn kereskedése 
cím alatt tovább vezetem.

Az eddigi künt levő könyv követelések Füssy József 
ur címére Tordára küldendők

Mint az üzletnek eddigi vezetője igyekeztem a lég- j 
nagyobb elismerést kivívni ezután még nagyobb szorga­
lommal igyekezni fogok, hogy előzékeny-, pontos kiszol­
gálásai és olcsó áraimmal mindenkinek megelégedését 
kivívjam. Egyszeri bevásárlásnál szíveskedjenek fenti- ! 
állításomról meggyőződni. '

A közelgő iskola szezonra igen nagy raktárt tartok 

eleiéi polgári iskolai 
Iskolai háti és kézi táskákból, könyVszijak- 
ból, író és rajz szerekből, tiVeg és zseb tenta 
tartókból, Viz- és gombfestékekből, minden­
féle szipíi tusok és tentákból.

Abban a helyzetben vagyok, hogy oly olcson adhatom 
hogy úgy a fővárosi mint a vidéki nagyobb cégekkel 
bátran felvehetem a versenyt.

Szives támogatásukat kérve teljes tisztelettel 

Veress József 
könyv- és papír kereskedő M,-újvár.

Alapoc 
vizsgálatok 
igazolták, hogy azon mosónőknek 
a kik állandóan és ésszerűen 
csakis SCHHT - „SZARAA8*, 
MOSÓSZAPÁNT használnak, 
szép fehér, sima és puha kezük 
van mert a SCHICHT-SZAP- 
PAN rendkívül enyhe teljesen 
tissta és meg langyos vízben is 
jobban lehetuvele mosni, mint 
más szappannal melegvízben. 
Más szappanál sokat kell dörszöl- 
ni, míg a SCH1CHT-„SZARVAS 
MOSÓSZAPPANNAL teljesen 
elegendő, ha azzal egyszer át- 
simitjuk a ruhát.

Az ;,A88ZONYD1CSÉREA“ mo­
sóport minden nő dicséri, mert 
a ruha beáztatásához ez a leg­
ideálisabb szappanpor.

A női 
szépségnek

semmi sem árt jobban, mint e 
naphosszat való kínlódás a pá­
ratelt levegőjű mosókonyhában 
továböá a fáradságos munka, 
amely a mosással jár, ha a régi 
módszer szerint közönséges szap­
pannal mdsunk. Azok akiknek 
a SCHICHT-„SZARVAS“ MO- 
SÓSZPPAN segít a mosásban, 
életvidámnak, egészségesek és 
élénkek maradnak. Mert min­
den fáradságot meg lehet taka­
rítani, a munkát a legcseké- 
yebbre lehet redukálni ezzel a 
szappannal.

Az „ASSONYDIC8ÉRET“ mo­
sókivonatot minden nő dicséri, 
mert a ruha beáztatásához ez a 
legideálisabb szappanpor.

tanköny-
■ vekből.
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□ OLCSÓ 1 

/GYERMEK 
^JÁTÉKOK

* MEGLEPŐ' 

AJÁNDÉK; 

TÁRGYAK.

siöYsteísfe Q’e «fe>ste
JFüssy József

papír-, díszműáru-, gyermekjáték kereskedésében

&

t •

13esz«r®
J jvek. SzéP gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
[FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KÖTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
mindenbe szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
'mindig kaphatók és előfizethetök minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos- 
jkönyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
upIék éa -Dalujdónságok vagy bármily más zenemüv«k, regények, elbeszélések, 

. díszmüvek leggyorsabban engedményes áron megrendelhetők- Képes Cevelezö- 
£ap újdonságok a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

'Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
flfrl 'M’A KÖNYVEK.«

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. rn.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manehett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók Kefe- 
i * r-w és ujságtartók. Diszes kosáráruk nagy választékban.

Gyermekjátékok, Társasjátékok
■ nagy választékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák 

KÖNYVNYOMDÁMBAN
NÉVJEGYEKET készifcBk a legcsinosabb ég izléseg kivitelben.

• i
Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- ' 

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy 

védi-, községi-,*  lelkész!-, gazdasági nyomtat­

ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

X • .*■*

Gimnáziumi és polgári. Elemi iskolai tanköny-

z Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.
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Értesítés.
Mély tisztelettel hozom Marosujvár ( 

és vidéke lakóinak szives tudomására, i 
hogy Marosujvárt régóta fenn álló 

óra ékszer nzletenjet 
sajnálatos körülmények miatt 

Nagyenyedre helyeztem 
át.

Egyben tudatni kívánom, hogy Ma- 
rosujvárra minden pénteken át jövök egy­
előre a volt üzlethelyiségemnél található 
leszek az esetleges óra es ékszer javítá­
sokat elvállalok és rendeléseket veszek fel

Megjegyezni kívánom, hogy minden 
igyekezetemmel azon leszek, hogy a leg­
fontosabb és a legrendesebb légy ek a szál­
lásban, pontosabb mint eddig. Újonnan 
trendezett üzletemre felhívom b. figyelmét 

Elvállalok ahol minden nemű óra 
és ékszer javításokat, gra­
mofon és kerékpár igazítá­
sokat és minden e szakba — 

vágó munkákat. í 
Szives pártfogást kérve tisztelettel

R. Viski Béla 
órás és ékszerész Nagy eny ed

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI 

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi a „Marosujvár“ kiadóhivatalát és ott 

kinálatát vagy keresletét hirdetményként fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető“ 

módot vezet be ujitásként a közönség érdeké­

ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó 

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcso könyveket:
1 Szerelmi levelező férliak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
8 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készitése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy-

[kezelése.j
9 Társasjátékok otthon és a szabadban.

12 Jóslás kártyából és kézből.
1" “
14
15
16
17
18
19

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
12 Jóslás kártyából és kézből.
13 Soványitó és hizlaló gyógymód.

A francia négyes szabályai.
Az alsós szabályai.
Alomfejtés.
Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
Lawn-Tenniszjáték ős annak szabályai.
Álmatlanság és annak gyógyítása.

10 Házi cukrászat.
U Foot-Balljáték és szabályai.
22 Hölgyek tanácsadója.
23 Idegesség és annak gyógyítása.
24 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
25 Németül egy óra alatt.
26 Aquaroll-festészet.
27 Az egészség íentartása.
28 Franciául egy óra alatt.
22—29. Idegon szavak szótára.
20 A jó modor.
21 Nőmot hejyesirás.
22 Magyar helyesírás.
"3 Kinek milyen címzés jár ?
“4 Ángy ólul egy óra alatt.
“5 A gyermekmegóvás.

A házasélet egészségtana.
87 Kis köszöntő minden alkalomra.
88 Vidám ős tréfás pohárköszöntök.
89 Körtáncok.
"1—41. Tréfás műkedvelői előadások
•2 Gombatenyősztős otthon.

Olaszul egy óra alatt.

44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Fesiőművészcti világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles. ,A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64—65. Utmátatás zenetaulásra.
66— 67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáiék összes szabályai.
70 Csnz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kóseresöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-aclomák. 100 adoma.
73 CzigÍny-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-;>domÉk. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.
80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttiszti.ó
91—92. Hogyan írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67— 98. A költészetről II. Lvra művekről.
99—100. A Költészetről III. Á drámai művekről

101 Béleggyütésröl.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.

103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztós.
106 _ 107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 - 109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves cnkéntesség megszerzése,.
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- 6l 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfőnykőpészek 

Irta: Váradi
123 Váltóismortető.Irta : Ernszt k
124 Tréfás rejtvények. Í v <;<cber Endre.
125 Vitairázi rövidítés1
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.
128 Az óra szerkezetének ős javításának népszeür 

ismertetése.
129 Házi elektrótechnikus.
130—13 Az automobil vezetésének ős jókarban 

tart sának technikája.
132— 3. Kormányozható léghajók és repülőgépek
134 36. Az elektromosgépek szerkezete.
13: —138. A gőzkazánok és gőzgépek/
1' —140 A moly és a poloska irtása.
141—142. Az automobilgép és kocsialkatrészek 

gyakorlati ismertetése.
143 — 145. Az élelmi és élvezeti szerek.
146. Edison élete és találmányai.
147. Az acetilén előállítása és használata.
148. A selyemhernyó-tenyésztés.
149. A sziues fetografálás módsperei.
150. A mérgek ős ellenszereik.
151. A mezőgazdasági gépek.
152—154. Német levelező-gyorsírás. (Gabelsberg

rendszer.)

Egyes szám ára csak 12 fillér«
Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében Tordán és
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legszórakoztatóbb Tyúkszem,
bőrkeményedés, ssemöles 48 óra 
alatt eltűnik a „eannabin használata66 
után Üvegje 1 K. postadijjal 1.4*0 ü. Há­

rom üveg bérmentve 3 kor.

hangszereket szállítja
Wagner „Hangszer-Kiraly“
Budapest, József-körut 15. (Telefon.) 

A milánói, párisi és londoni kiállításon 
az első díjjal kitüntetve.

Hegedű, 16 drb. felszereléssel 12 kor. 
Jogásztárogató, billentyűkkel 16 kor. 
Kétsoros hangverseny harmonika 25 K. 
Beszélőgép hatalmas hangú 40 kor. 
Csodaréztrombita, erős 6 kor.
Varázsfuvola, ajándékkal 4 kor.
Javítási szakműhelyek 1

Fényképes árjegyzék ingyen I

6«© el sí w
hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a ké«-, 
láb- és hónaljizzadást 1 doboz 1 K 
postadijjal 1.40 kor. 3 doboz bérinentve 

3 korona.
Hizlalásra legalkalmasabb 400/o phos- 

phorsavai tartalmazó

T akarmany mész,
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 
kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható 
azonfelül baromfi, borjuk, juhok, marhák, 
ökrök és lovaknál. 43/4 kiló ára, mely hó- 
mapokig ©lég 4 kor. 80 fillér utánvéttel 

bérmentve.
Kapható mindenütt.

A hol nem lenne raktáron megrendelhető 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 

mellett a készítőnél
Dr. FLESCH E. ..Korona“-gyógyszer­

tára GYŐR 99.

■ ■

UJ

i HIRDESSÜNK A ,,MAROSUJVÁRBAN“
1

Óvás! Ügyeljünk a „Wágner“ névre és 
a 15 házszamra.

Ha ön legjobb rnipöségü 
VADÁSZ FEGYVERT BROWNINGOT 

forgó pisztolyt és töltényhüvelyeket 
bármilyen nagyságú elsőrendű serétet 

Épület és bútor vasalást 
legjobb minőségű asztalos szerszámot.

Zománcozott edényeket, sodrony kerítést, 
fűszer és festék árut akar venni forduljon teljes bizalommal 

M A T I Q F vas- füszer és festék ke- 
IVIH I IU Li reskedőhöz Marosujvárra 
a ki önt a teljes megelégedésére kiszolgálja.

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü butorgyára és raktára 
Telefongzám 11. TORRA Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart dész mindennemű modern stílben, lal^os, matt,
fényezett pi« t*»Ízt ó p teljes szaion-, ebédlő», háló-, uriszoba-
divitelben 1 ( IMül iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP&és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetők függöny kikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gyermek-kocsik majolika-, ctokányzó és diszaszialkák s egyéb Iujíus BÚTOROK slb. 
a legutolsó divat szerjnt. Jtinía- és hajlított széded. és egyes bútordarabod gyári áron 
széfedhez való ülésed minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld, karácsonyi és alkalmi meglepeíésned legaldalmasabb egy haszTl0S 

maradandó szép berendezésű tárgy.
tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.
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